

“幕后功臣”王建武当选最佳

# 山西男篮获殊荣

本报讯(记者 杨尔欣)

4月7日,体坛周报联合腾讯新闻揭晓CBA2024-2025赛季常规赛评奖结果,山西汾酒男篮总经理王建武荣膺“最佳总经理”奖项。

此项评选由45位媒体投票人参与,每位投票人为各奖项提名3位候选人并排序,

第一顺位积5分,第二顺位积3分,第三顺位积1分,最终奖项归属通过候选人总分排名确定。

在“最佳总经理”评选中,王建武总计获得120分,以领先第二名18分的绝对优势当选。值得一提的是,王建武第一顺位积分高达95

分,超过第二名40分。

本赛季,王建武大胆启用少帅潘江,完成了国内球员新老交替,并充分利用联赛政策引进外援。山西男篮由此一举获得常规赛第二名,创队史最佳战绩。

评选组委会公布的“最佳总经理”获奖理由如下:

“从上赛季的季后赛边缘到本赛季的队史最高排名,山西男篮势如烈火、席卷联盟。队史新高背后,每次签约与交易皆为破局,从主教练的选择,到本土球员刘传兴、贾明儒、焦海龙的引入,再到11位外援的精挑细选,王建武靠魄力和慧眼重塑山

西男篮的筋骨。”

此前,在CBA官方常规赛个人奖项评选活动中,山西男篮共有原帅、刘传兴、古德温、迪亚洛4名球员及主教练潘江入围。其中,潘江和张宁在“最佳主教练”和“最佳第六人”评选中,分获第二名。

5月启动15分制

## 世界羽联改革这次能成功吗

世界羽联(BWF)日前宣布,为优化赛事节奏、提升观赛体验,本赛季将在部分赛事试行“三局15分制”全新计分体系。5月7日开幕的墨西哥国际挑战赛将成为新规的首个试验场。此外,十项世界羽联三级赛事及各国锦标赛也将参与此次试点。

事实上,这并不是羽毛球项目为了精简比赛时间,尝试在计分方式上做出改变,“三局15分制”也并非完全“创新”。那么,这一次能成功推行吗?

新规不新

依据世界羽联技术委员会公布的细则,新规“三局15分制”包含三项关键调整:首先,将局间休息节点从传统的11分提前至8分,缩短单局的间歇时间;其次,单局封顶分值设定为21分,当双方比分来到14分平时,一方需净胜2分才能赢得该局;最后,决胜局继续沿用现行的11分换边规则,确保比赛战术的平衡性。

其实,“15分制”的计分规则并非第一次出现。早在2017-2018赛季羽超联赛,就曾使用过“每局15分,20分封顶,三局两胜,决胜局11分封顶”的赛制。而相比之下,此次世界羽联的尝试还没有羽超联赛那么“极限”——决胜局没有限制在11分封顶。

执意改革

以前,羽毛球赛事一直实行三局两胜的15分打球得分制,由于比赛时间非常长,常常比赛打至凌晨而遭到诟病。

2000年悉尼奥运会后,世界羽联一度将15分制改为7分制,仍采用换发球权制,并从三局两胜增加到五局三胜,但遭遇众多反对,很快这项变革推行不下去。2005年,世界羽联经过长时间的反复考虑后推出了21分每球得分制,并于2006年2月1日正式实施并保持至今。

2018年和2021年,世界羽联再度两次力推五局三胜11分制,两次投票都未获通过。

既然这么难,世界羽联为何仍不断尝试计分规则改革?背后的原因只有一个:缩短比赛时间,让羽毛球比赛更有利于观众收看和转播。

各抒己见

对于新规,有人支持,也有人表示反对。马来西亚名将李宗伟就是坚定反对者,他明确表示,“要取代现有的赛制并不简单,尤其是当所有人都已经习惯了它。毫无疑问,更短的赛制可能对某些球员有利,但如果真的实行这一变化,那就不是羽毛球了。”

比赛时间缩短,节奏加快,无疑会减少球员失误的容错空间,不利于较为慢热以及靠拉吊打法消耗对手的选手。但好处也显而易见——有利于转播推广的同时,也能减少球员的疲劳。

据《扬子晚报》 黄啟元



## 浙江扳平比分 新疆晋级八强

新华社杭州4月7日电

(记者夏亮)7日,2024-2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛继续进行,回到主场的浙江队大胜青岛队将总比分扳平,新疆队则在客场胜南京队晋级八强。

首战不敌青岛队,回到主场的浙江队开局有些慢热,青岛队里突外投首节取得领先。次节比赛,青岛队在进攻端突然陷入长时间的得分荒,

浙江队顺势打出一波进攻高潮反超比分。半场比赛结束时,浙江队50:39领先。

易边再战,青岛队在进攻端有所起色,但余嘉豪表现抢眼,帮助浙江队再度打出一波进攻小高潮,两队分差很快来到20分。最终,浙江队104:81大胜青岛队,将总比分追至1:1平。

本场比赛,浙江队五人得分上双,其中余嘉豪拿到全队

最高的25分。青岛队方面,杨瀚森表现十分低迷,全场只有2分和4个篮板进账。

另外一场比赛,首场获胜的新疆队再接再厉,在客场113:108险胜南京队,从而以2:0的总比分晋级八强。比赛中,南京队依靠顽强的拼抢一度在比赛最后时刻将分差缩小至2分,但终场前劳森二次进攻打成帮助新疆队锁定胜局。

斩获斯诺克巡回锦标赛冠军

## 希金斯宝刀未老

北京时间4月7日,2025斯诺克巡回锦标赛决赛在英国曼彻斯特落下帷幕。苏格兰名将约翰·希金斯以10比8战胜英格兰选手马克·塞尔比,捧起个人本赛季第二个排名赛冠军,也是职业生涯第33个排名赛冠军。

下个月将满50岁的希金斯,3月2日刚在世界公开赛终结4年排名赛冠军荒,如今他

在2017-2018赛季后再次实现赛季排名赛双冠。凭借巡回锦标赛冠军,希金斯收获15万英镑奖金,世界排名超越塞尔比升至第三位,排名赛冠军总数达到33个,稳居历史第三位,仅次于罗尼·奥沙利文(41冠)、斯蒂芬·亨德利(36冠)。

赛后,塞尔比对希金斯的表现给予高度评价:“希金斯在5比8之后的表现不可思

议,他像勇士一样没有放弃,这就是为什么他是史上最佳选手。”希金斯则坦言:“玉山世界大奖赛夺冠给了我很强的自信。过去的几年我曾怀疑自己,坠入低谷又重新站起,我对此感到自豪。”

本赛季斯诺克赛事仅剩世锦赛,希金斯将向个人第五座世锦赛冠军发起冲击。

据北京日报客户端 李婷婷